TALLER DE RECUPERACION
TERCER PERIODO GRADO QUINTO
NUCLEO LOGICO MATEMATICO (Matematicas basica, estadistica y geometria)

Nombre completo:

Para la resolucién del taller es necesario que leas con atencién los enunciados correspondientes a
cada punto hasta comprenderlos para dar la respuesta correcta a cada una de las preguntas y
ejercicios planteados, teniendo en cuenta que debes sustentarlo.

1. Lee, sefalay resuelve la respuesta correcta.

Los numeros decimales son aquellos que tienen una parte entera
y otra decimal. Sirven para expresar cantidades menores que la unidad.
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Ejemplo: décimas

Sidivido la unidad en 10 partes y de ahi tomo 32, tengo 3 décimas.

m 0.3

Si divido la unidad en 100 partes y

Ejemplo: centésimas

de ahi tomo 45, tengo 45 centésimas.

= 0,45
Si dividimos la unidad en 1000 partes,
tendriamos milésimas, etc...

Puedes distinguir si un numero tiene decimales mediante la coma. La coma sirve para
distinguir entre la parte entera del numero (parte entera, nUmeros naturales) a la
izquierda de la coma. Los numeros decimales son los que se colocan después de la
coma (a la derecha de la coma).




Ejercicio de los numeros decimales
Los siguientes ejercicios sirven para conocer mejor los nimeros decimales. En estas
fichas aprendemos a distinguir la parte entera y la parte decimal de un nimero.

2. ldentifica la parte entera y la parte decimal ubicando los nUmeros segun corresponde.
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3. Fracciones con decimales, colorea la opcion correcta.
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4. Escribe cdmo se leen los numeros que estan en la tabla.
NUMERO POSICION DE LA CIFRA DESTACADA | VALOR DE LA CIFRA DESTACADA

345 673 5 estd en las unidades de mil 5.000 porque 1 unidad de mil es 1.000
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5. Resuelve los siguientes ejercicios, coloca los numeros y suma.
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5. resuelve los siguientes ejercicios, coloca los nimeros y resta.
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6. Resuelve los siguientes ejercicios multiplicacion con decimales.

Recuerda que...

... los niumeros decimales

nos sirven para representar
cantidades que no son enteras o
completas.

N
MULTIPLICACION

Para multiplicar dos decimales o un entero por un decimal, se multiplican como si fueran enteros; es decir,
sin tener en cuenta la coma decimal. Finalmente, a la derecha del producto se separan con una coma
tantas cifras decimales como tengan en total los dos factores.



Multiplicaciones con decimales y numeros enteros

En el este caso multiplicamos un numero con decimales por otro sin decimales, como por ejemplo:

641,85 x 4

Paso 1

Colocamos los dos nameros de modo que el factor mas largo esté arriba v el mas corto, debajo.

641,85
X4

Resolvemos |la multiplicacién como hacemos normalmente con ndmeros enteros. Después,
contamos las cifras que hay después de la coma en el ndmero decimal y colocamos la coma en el
resultado para que quede el mismo ndmero de cifras decimales.
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v ' Colocamos la coma i
| === > 1 1
256 7’ ‘4 O' i para que haya 2 decimales |

Paso 2

Resolvemos |la multiplicacién como hacemos normalmente con ndmeros enteros. Después,
contamos las cifras que hay después de la coma en el ndmero decimal y colocamos la coma en el
resultado para que quede el mismo nimero de cifras decimales.
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4 N ' Colocamos la coma i
2567,40——> !
S | para que haya 2 decimales

7. Resuelve los siguientes ejercicios multiplicacion con decimales.
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siguientes operaciones, para descubrir el dibujo colorea de naranja cada resultado
figuras. Los resultados incorrectos pintalos de azul.

Resuelve las
dentro de las

9. 848

+ 680 = 931.4 + 593 = 857.9 + 0.387 =
8,857 + 525 4,834 4+ 0456 = 9208 + 411 =
5§9.99 + 893 = 6.842 + 0.403 = 7.825 + 916 =
5967 + 997 = 7279 + 174 = 6489 + 514 =
1.061 + 0.129 = 487.4 + 152 = e Gomzab

913. 816
\/ 1,061.129
PR 978.1
6.964
1,524.4
1, 060.131
4. 733.467




8. Recta Numérica:

A cada punto de la recta le corresponde un numero real. Asignarle a uno de ellos el nimero cero y al
otro el nimero uno, las posiciones del cero y del uno determinan el sentido positivo de la recta.

* En la recta numérica, cada punto posee una coordenada, la cual es el numero real que le
corresponde:

Plano Cartesiano:

Cuando se intersectan dos rectas numéricas perpendicularmente, de tal manera que ambos se corten
en el punto en el que tiene ubicado el cero, determinan un plano de coordenadas llamado «PLANO
CARTESIANO».

Coordenadas de un Punto en el Plano Cartesiano:
e Un punto «P» en el plano se representa mediante un par ordenado de la forma (a; b). En el
grafico:
Par ordenado:
e Esun arreglo de dos numeros reales que indican la posicion de un punto en el plano cartesiano.
A estos numeros se les llama coordenadas del punto.

A cada punto de la recta le corresponde un nimero real. Asignale a uno de ellos el niilmero cero y al otro e

ndmero uno, las posiciones del cero y del uno determinan el sentido positivo de la recta.

(recta vertical)

1 Sentido positivo
Sentido negativo Sentido positivo

-1 0 1 o
(recta horizontal)

-1 Sentido negativo

*En la recta numérica, cada punto posee una coordenada, la cual es el ndmero real que le corresponde:
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"1 'Ubica los puntos segln los pares ordenados
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Resuelve los 2 ejercicios ubicando las coordenadas para hacer la figura que te dardn las siguientes coordenadas:
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A(3;2) B(1:4) C(1:7) D(3:9)
E(6:9) F(8:7) G(8:4) H(6:2)

3Qué figura formaste?

- N W bH 0o N ®W

indica. ' vy
A(2;6) B(1:7) C)(1.9)
D)(2;8) E(3:9) F(3;7)
G(9:7) H(9:9) 1(10:11)
J(10;9) K(%9:3) L(8:5)
M(4;5) N(3:3)
Recorrido
A—-B—-»C—-D—E—F
F—+G—=>H—=>I|—>J—GC
G—K—=+L—+M—+N—F—A
Responder:
3Qué forma tienen las patas?
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2Qué forma tienen el cuerpo?
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9. resuelvo los siguientes ejercicios de division de decimales.

56.952 12 M t.e | 23
T I —

L56.3L |43 854, | IS
] o

10.Escribe los numeros y encuéntralos en la sopa de numeros. Los encuentras de manera vertical y
horizontal.



1 -Treinta y cuatro mil, quinientos sesenta y seis.
2 -Cincuenta y dos mil, ciento setenta y siete.
3. -Cuarenta y cinco mil, doscientos cuarenta y ocho.
4 -Cincuenta y siete mil, noventa y cuatro.
5.-Ochenta mil, ochocientos treinta y cuatro.
6. -Noventa mil, ciento veintitrés.
7 ~Veintitrés mil, ciento treinta y cuatro.

8 -Ochenta y cinco mil, cuarenta y tres.

9 -Doce mil, ochocientos setenta y cinco.

10.-Treinta y seis mil, seiscientos diecinueve.
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11.a. Yo mido 65 cm, y mi hermana mayor mide el doble que yo. ¢ Cuanto mide mi hermana?

b. Fanny tiene 50 trompos y Mariana tiene el triple de los trompos que Fanny. ¢ Cuantos trompos

tiene Mariana?

c. Alinacaminé 12 cuadras durante 5 dias. Y Carlos 10 durante 6 dias. ¢ Cuantas cuadras caminaron
entre los 2?, ¢ Quién camino mas de los dos?
12.Busca en esta sopa de letras los nombres de los cuerpos geométricos y ubicalos donde

corresponde.

13.Busca en la sopa de letras el nombre de los cuerpos geométricos. Luego clasificalos en el cuadro.
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No pueden rodar

‘ r Pueden rodar
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14.E:ompleta la ficha segun el numero correspondiente.
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15. Convierte las unidades de medidas.

- SKmMm = (22 - 53 m = i

- Scm = 22 25 - 14 Ham = cm

- S Dam = dm - 27 Km = Darnm
- 1ISm = <rm - S cm = o
- S Hm = mm - 11 Dam = mrm
- T1OdGm = mrnm - 350 m = <

l"n'i

- 7 Km = dm - 48 Hmm = <drmy







